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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktora czes¢ dokumentacji techniczno-technologicznej przedstawia graficznie migedzy innymi wymiary

poszczegolnych elementow konstrukeyjnych modelu odziezy?

A. Rysunek techniczny.

B. Rysunek instruktazowy.
C. Rysunek konstrukcyjny.
D. Rysunek technologiczny.

Zadanie 2.

W ktorej czesci dokumentacji organizacyjno-produkeyjnej okreslone sa zadania produkcyjne dla kazdego
stanowiska pracy?

A. W karcie operacji.

B. W planie ustawienia stanowisk pracy.

C. W planie oblozenia i wyposazenia stanowisk pracy.

D. W chronologicznym zestawieniu zabiegow i czynnosci.

Zadanie 3.

Ktory parametr wyrobu wlokienniczego, stanowigcy znaczace kryterium oceny jego jakosSci, jest badany
metodami laboratoryjnymi?

A. Kolor.
B. Desen.
C. Liczba bledow.
D. Odpornosé na pilling.
Zadanie 4.
W wyniku kontroli bel materiatow odziezowych przeprowadzanej przed rozkrojem sprawdza si¢ migdzy

innymi

A. splot materiatu.

B. dlugos¢ materiatu w beli.

C. kurczliwos¢ materiatu w beli.

D. wytrzymalo$¢ materialu na rozcigganie.

Zadanie 5.

Okresl sposob warstwowania tkanin, ktorego oznaczenie graficzne przedstawiono na rysunku.
A. Przemienne. L J L

B. Jednostronne.
C. Wahadlowe zyg-zak.
#

D. Strong prawa do lewe;.
Zadanie 6.

Ktora zasade nalezy uwzgledni¢ przy tworzeniu naktadu?

Materiat w nakladzie nalezy uktada¢, mocno go naprezajac.

Warstwy materiatu nalezy odcina¢ réwno po nitce osnowy.

W jednym naktadzie nalezy stosowac¢ materiaty o jednakowej szerokosci.
Liczba warstw materialu w naktadzie zalezy od koloru i wzoru na materiale,

oawp»
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Zadanie 7.

Ktory sposob warstwowania nalezy zastosowac dla tkaniny z okrywa wtosowg?

A. Wahadlowy.
B. Zygzakowy.
C. Przemienny.
D. Jednostronny.

Zadanie 8.
Do zadan krojowni w zaktadzie konfekcyjnym nalezy migdzy innymi

A, tworzenie naktadu, kompletowanie wykrojow.

B. opracowanie szablonow, znakowanie wykrojow.

C. opracowanie uktadu szablonow, wykrawanie wykrojow.

D. przegladanie materiatu, opracowanie zlecenia produkcyjnego.

Zadanie 9,

Dokumenty potrzebne do produkcji w krojowni to poza zleceniem produkcyjnym rowniez

A. dokumentacja techniczna.

B. dyspozycja rozkroju i formy.

C. procentowka i rysunki techniczne.

D. tabele wymiarow i rysunki modelowe.

Zadanie 10,

Metoda produkcji wykrojow, ktora polega na uzyskaniu szczeliny cigcia sterowang wiazka $wiatta spojnego,
emitowang w zakresie widmowym zawartym pomiedzy daleka podczerwienig a nadfioletem, to metoda

A. laserowa.

B. plazmowa.
C. chemiczna.
D. hydrauliczna.

Zadanie 11.

Do wykrojenia pagonow do munduréw mozna zastosowaé przedstawiona na rysunku metode
z wykorzystaniem

mechanicznego ciggu krojczego.
stacjonarnej krajarki taSmowe;j.
automatow do rozkroju.

caow»

wykrojnikow.
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Zadanie 12.
Do rozkroju naktadu na sekcje stosuje si¢ migdzy innymi krajarki z wykonujacym ruch postgpowo-zwrotny
nozem
A. okragltym.
B. pionowym.
C. tarczowym,
D. wielokatnym.
Zadanie 13.

Urzadzenie przedstawione na rysunku to krajarka przenosna z nozem

A. pionowym.
B. tasmowym.
C. tarczowym.
D. wielokatnym.

Zadanie 14,

Ktora maszyne przedstawiong na rysunku nalezy zastosowa¢ do wykrojenia precyzyjnego elementow wyrobu
odziezowego z naktadu?

A. B. C. D.

Zadanie 15.
W celu wykorzystania resztek powstalych w zaktadzie odziezowym, szyjacym plaszcze meskie, wytwarza

sig, np.

A. szale,

B. czapki.
C. krawaty.
D. rekawice.
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Zadanie 16.

Ktorg technike¢ obrobki klejowej nalezy zastosowa¢ do podklejenia paska oraz listewki do zamka
w spodniach?

A. Malych wklejek.

B. Tymczasowych zlaczy.

C. Wkladow sztywnikowych,

D. Wielkopowierzchniowego klejenia.

Zadanie 17,

Technike wkladow sztywnikowych stosuje si¢ w procesie wytwarzania

A. spodni.

B. spodnic.
C. gorsetow.
D. kamizelek.

Zadanie 18.
Ktora technike obrobki klejowej przedstawiono na rysunku?

A. Malych wklejek.
B. Tymczasowych zlaczy.
C. Wkiadéw sztywnikowych.

D. Wielkopowierzchniowego klejenia.

Zadanie 19.

Element dekoracyjny w postaci naszytego paska z jedwabiu na zewnetrznych szwach spodni meskich to

A. lampas.
B. lamowka.,
C. aplikacja.
D. wypustka.

Zadanie 20.

Ktory rodzaj zdobienia zastosowano w wyrobie przedstawionym na rysunku?

A. Kryze.

B. Riuszke.
C. Aplikacje.
D. Emblemat.
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Zadanie 21.

Za pomoca przyrzadu przedstawionego na rysunku, jednoczesnie w calym naktadzie, mozna oznaczy¢ na
wykrojach miedzy innymi punkty

A. okreslajagce miejsce wykonania zabiegu technologicznego.
B. okreslajace miejsca taczenia krawedzi dwoch wykrojow.
C. montazowe potozone na linii krawedzi trzech wykrojow.
D. laczenia wykrojow z tkaniny zasadniczej i z podszewki.

Zadanie 22.
Na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego uszycia kieszeni klinowej po stebnowaniu wlotu
kieszeni nalezy

A. zszy¢ worki kieszeniowe. ®\ O/ @

B. obrzuci¢ worki kieszeniowe, I\'Q_ == L

C. doszy¢ worek kieszeniowy do przodu. .

. . ( o
D. naszy¢ podktad na worek kieszeniowy. : ")

\
O ®
Zadanie 23.

Na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego doszycia paska okresl czynno$¢, ktora nalezy

wykonac jako pierwsza.

A. Podklei¢ spodnig czes¢ paska. 3
B. Stebnowac dolna krawedz paska. §
C. Obrzuci¢ krawedz spodniej czgsci paska. g
D. Stebnowac pojedynczo gorng krawedzi paska. :§
>
Zadanie 24,

Ktore operacje technologiczne zawieraja jednorodne zabiegi?

A. Odszycie dziurek, przyszycie guzikow.

B. Zszycie szwu bocznego, obrzucenie szwu.

C. Zszycie zaszewek, stebnowanie zaszewek.

D. Wywrdcenie kotnierza, sprasowanie kotnierza.
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Zadanie 25.
W  ktorym systemie organizacji produkcji odziezy wystepuje przedstawiony na rysunku sposob
rozmieszczenia zespotow i stanowisk roboczych? -
abrébkowe

A. Potok. 'bTb

B. Synchro. [ bty

C. Tasmowym. — sper ald| |

D. Tasmowo-sekcyjnym. B J—L, —I:’|—b —]3 L

|k KJ Sz T w | sz

4 ddwE <L

b

Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono uktad stanowisk charakterystyczny dla tasmy dwustronnej
A. szeregowej.
B. jednokierunkowe;. 1 ) 2 ) 3 ) 4 )
C. rzedowej dwukierunkowe;j. Sz
D. szeregowej jednokierunkowe;j.
KJ
D7D [fD [°D

Zadanie 27.
Cechy charakterystyczne metody potokowej to
A. duzy podzial pracy i brak rytmu pracy.
B. duzy podzial pracy i ustalony rytm pracy.

C. maly podzial pracy i ustalony rytm pracy.
D. maty podzial pracy i specjalizacja przedmiotowa.

Zadanie 28.
Ktora maszyne szwalnicza nalezy zastosowaé do wykonczenia dotu spodnicy wedtug schematu?
A. Overlock.
B. Stebnowke. _
C. Zygzakéwke. R
D. Podszywarke o~
\ /’
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Zadanie 29,

Ktora maszyna jest przeznaczona do tymczasowego taczenia elementow odziezy?

A. Pikowka.

B. Stebnowka.
C. Fastrygowka.
D. Podszywarka.

Zadanie 30,

Ktorag maszyng szwalnicza nalezy zastosowa¢ do mocowania listewek kieszeniowych?

A. Pikowke.

B. Ryglowke.
C. Fastrygowke.
D. Podszywarke.

Zadanie 31.

Urzadzenie na rysunku przedstawia manekin przeznaczony do

A. zaprasowania dotu wyrobu.

B. prasowania koncowego wyrobu.

C. rozprasowywania szwow bocznych.
D. formowania gory wykrojow przodu.

Zadanie 32.

Pras¢ przedstawiong na rysunku nalezy zastosowac do

A. prasowania ramion marynarki meskiej.
B. formowania przodu plaszcza meskiego.
C. formowania nogawek spodni welnianych.
D. prasowania rekawa dwuczgsciowego zakietu.,
Zadanie 33.
Jaka maksymalng temperature mozna zastosowaé do prasowania bluzki damskiej wykonanej z wiskozy?
A. 200°C
B. 180°C
C. 150°C
D. 110°C
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Zadanie 34.

Operacja obrobki parowo-cieplnej wykonywana w celu sptaszczenia, zmniejszenia grubosci elementow, to

A. sprasowanie.

B. wprasowanie.
C. zaprasowania.
D. dekatyzowanie,

Zadanie 35.

Ktory wieszako-wozek jest stosowany w grupie montazowej do transportu, np.: plaszczy?

" 1
L by

Zadanie 36.

Ktora metoda kontroli jest stosowana podczas etapu szycia wyrobu?

A. Kontrola pelna, laboratoryjna.

B. Kontrola pela, organoleptyczna.

C. Kontrola wyrywkowa, laboratoryjna.

D. Kontrola wyrywkowa, organoleptyczna.

Zadanie 37.

W ktorym systemie organizacji produkcji brak jest stanowisk kontroli miedzyoperacyjne;j?

A. Potok.

B. Synchro.

C. Tasmowym.

D. Tasmowo-sekcyjnym.

Zadanie 38.
Dokumenty wykorzystywane przy kontroli ostatecznej wyrobu odziezowego to

karty operacji i rysunek modelowy.
rysunki techniczne i tabela wymiarow wyrobu.
normatywy czasu pracy i rysunki instruktazowe.

onwp

rysunki technologiczne i tabela klasyfikacji wielkosci.
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Zadanie 39.

Ktory z bledow wykryty przez brakarza w czasie kontroli koncowej zalicza si¢ do grupy bledow
surowcowych?

A. Skrzywiona krawedz przodu.

B. Zazolcenia szwow barkowych.

C. Zgrubienia wielonitkowe na kieszeni.
D. Niesymetryczne krawedzie kolnierza.

Zadanie 40.
Na przywieszkach mocowanych w wyrobach odziezowych nie podaje sie informacji o

A. rozmiarze wyrobu.

B. przepisach konserwacji.

C. normach zuzycia materiatu.
D. nazwie i znakach producenta.
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